

# 电视美女求关注有心机 “天真无邪” 最博眼球

本报记者 李婕

近日,在迪拜举行的赛马世界杯比赛现场,央视女记者冯韵娴依照观赛传统,戴着一顶精致小帽进行现场采访,被网友评为“最妩媚女记者”。一段时间以来,无论是女记者、女主播还是女主持都频频出奇招抢镜,这是喧宾夺主还是彰显个性?



## 招数一:调皮卖萌,让新闻多一点轻松

冯韵娴2011年曾赴利比亚进行战地新闻报道,2012年还有过直播连线长时间忘词的经历,但战地记者和尴尬时刻都没有这一顶俏皮帽子引人注目,看来,女记者要让人记住,发挥性别优势、适时打扮起来十分重要。其实,在着装上,央视已经渐渐放宽要求,欧阳夏丹曾在2011年身着时尚外套主持《共同关注》,真的引起了观众的“共同关注”,也

有气象主播身着豹纹装出境,央视女主播的着装是越来越“fashion”了。

不久前的3月24日,央视《新闻直播间》女主播文静在一则有关巧克力的新闻播报结束后,以一句“我去吃块巧克力,一会儿见”作结,这件事也让观众津津乐道,“巧克力事件”一出,甚至连她以前在播新闻时打哈欠的“事故”都显得可爱起来,文静本人也被网友大赞“天真无邪”,人气直升。

## 招数二:梨花带雨,就是要你心疼

最近,柳岩重返《非常了得》,“挤走”张杨果而,一时成为娱乐新闻的焦点。去年10月,张杨果而代替柳岩,与姜振宇共同担任《非常了得》观察员,但今年3月20日,柳岩却再次出现在节目中,流泪讲述了对节目的依恋和想念,高调宣布回归。

节目中,柳岩不仅哭得可怜,还积极表现出对主持人孟非和郭德纲的熟稔与默契,“我才是原配”的架势摆出来,让张

杨果而只能事后在微博调侃:“柳岩说重回《非常了得》像是和男人复婚一般,原来这半年,我是被小三了。”

柳岩这招着实巧妙,主动示弱让人更容易接受,还懂得用哭来戳人软肋——何况,流泪的还是个会撒娇的性感美女,哪怕她在民间出品的主持人排行榜上0分垫底,你也不能说人家有身材没智慧。有“胸器”的女明星很多,而柳岩能一路飙红,靠的其实是情商。

## 招数三:业余写字,塑造知性形象

主持人出书销量一般都不错,对女主持人来说,更是一个塑造知性美女形象的好机会。今年1月,杨澜的《幸福要回答》,以及李静和戴军合作的《混搭》几乎同时出版,但这两人的书在柴静的《看见》面前只能甘拜下风,《读库》主编张立宪在评价柴静时说,“她是

男人的异性,也是男人的同性”,一本书,简直让柴静成了男女皆宜的知性女神。

不出书的还有另外的“写作”方式,那就是发微博。央视女主播张泉灵微博上十分活跃,发言时而犀利时而幽默,让她收获了六百多万的关注量。她现在正在南美准备担任央视《探索亚马孙》的出境记者,在探索丛林的同时,也不忘发微博与网友分享见闻,吸引了无数粉丝。

## 招数四:共同炒作,强强联合威力大

如果想追求高曝光率,前面讲的都是些小伎俩,真正的“大招”是自己说了算——自己的节目,还不是想露脸就露脸?杨澜由女主持人变身女企业家后,事业稳步走高,同时还主持着自己的品牌栏目《天下女人》《杨澜访谈录》。

日前被传与杨澜不和的李静,也是一名创业达人。除了担任多档节目的主

持和制作人,还涉足化妆品和网站等行业,底气足了,竞争力自然就强了。4月1日,杨澜上了李静主持的《超级访问》,否认不和传闻,第二天,杨澜自己的《天下女人》也开播了。两个节目前后脚在山东卫视播出,因此有人分析,这估计是两人联手推广节目呢。两个女强人联合起来,炒作的威力不可小觑。

# 杜琪峰的AB面

本报记者 倪自放 实习生 陈晓



片名:《毒战》  
导演:杜琪峰  
演员:孙红雷、古天乐、黄奕、钟汉良、高云翔、李光洁、叶璇

这是杜琪峰作品序列中极有趣的一部:张雷(孙红雷饰)领衔的公安干警深入毒贩团伙内部,在付出了伤亡惨重的代价后,将毒枭绳之以法。但以反英雄的英雄主义去解读这部电影,就变成了毒贩蔡添明(古天乐饰)如何走出失去亲人的悲痛,在求生欲望的驱使下完成性格转变,在即将逃生的时刻功亏一篑,最后带着一丝悲情被处决。如此有趣的A面与B面的解读,来自导演杜琪峰和内地审查制度的前后博弈。

杜琪峰之前的都市爱情片《单身男女》在内地收获口碑票房双丰收后,他就被视为为数不多的“港人北上”的成功典范。在那部电影中,香港男追求内地女似乎成为近些年香港影人开拓内地市场的经典隐喻,殊不知“内地女”背后有个彪悍且蛮横的“丈母娘”——内地严苛的电影审查制度。香港影人经历了短暂的水土不服之后,便渐渐与审查制度相互妥协,杜琪峰的《毒战》,就是在这种妥协下诞生的作品。《毒战》在内地实景拍摄,却采用了空间虚无的背景设置,整个故事发生在津海、粤江这些似有非有的地方;而审查制度也十分宽容,容忍一波接一波的血腥镜头和枪战场景在片中出现。杜琪峰的聪明之处,在于充分利用创作空间,来弥补审查可能带来的诸多蹩脚的问题。

《毒战》的故事环环相扣又张弛有度,节奏紧凑且极具戏剧张力,银河映像的团队力量可见一斑。



## 郑希怡 探班《舞林争霸》

本报讯(记者 李婕)  
日前,香港艺人郑希怡低调现身《舞林争霸》节目录制现场,替闺蜜应采儿“监督”陈小春,坐在小春的导师席后看完整场录制,并大赞其“点评严厉又公平”。

郑希怡说:“我很喜欢小春的评判方式,他很严厉也很公平,不会随便给票,舞者过不了自己那一关便坚决不会给,而且看电视的时候,我对舞者去留的看法跟他差不多。”她对心直口快的“毒舌”导师金星也十分欣赏,对金星赞不绝口:“我真的好爱金星,她非常有型,而且点评很到位,我很直接,所以我也喜欢直接的人。”

## 《非常完美》 “转椅相亲”走红

本报讯(记者 师文静)  
目前,贵州卫视改版后的《非常完美》呈现了较猛的发展势头,上周六、周日,《非常完美》人气嘉宾马梓豪、夏禹离开,引起网络热议,其引领的新相亲时代将回归爱情本质,具有一定的后发优势。

当《非诚勿扰》继续亮灯时,贵州卫视《非常完美》则是“转椅相亲”的路线。贵州卫视品牌战略部栏目宣传总监罗错告诉记者:“转椅”只是节目围绕“纯爱”定位设置的众多环节中的一个,除了这个环节,节目还设置了私密空间和开放式交流,让男女嘉宾有充分的沟通,并非纯粹意义上的“盲选”。

二战:志高空调火红四月促销季

活动时间:4月1日—4月21日

新品上市 抢先品尝

志高新品海洋之心、天之骄子、鸿运之光璀璨上市,用户抢先购买,可获赠超值豪华礼包。

变频云空调 开启大智慧

志高变频云空调,开创智能空调时代,随时随地,随心掌控,即将上市,敬请期待

团购·套购·内购

1P二级节能空调 1890元  
1.5P二级节能空调 2299元

重磅出击 价格惊爆

购机两套以上即可享受套购价格另有精美礼品加赠  
详情见各卖场志高空调柜台咨询

广东志高空调有限公司 www.china-chigo.com  
全国统一服务热线:4006-757-888